Этапы урока
	№

п/п
	Этап урока
	Цель

(формируемые УУД)
	Деятельность

учителя
	Деятельность

учащихся
	Результат
	Оценка

	1.
	Организационный момент, мотивация к учебной деятельности
	Настрой   на учебную деятельность

Л3

Р3

П2

П4

К2
	«Повторение - мать учения»
- Как вы понимаете эти слова?

- Я желаю, чтобы вы сегодня активно поработали, повторили изученный материал. А на следующем уроке написали контрольную работу на «отлично».
Предлагаю сегодня поработать в группах. Сигналом о выполнении вами задания будут карточки разного цвета.
	Объясняют смысл приветствия.
Волевая саморегуляция
	Внутренняя и внешняя готовность
	Словесное поощрение учителя

	2.
	Актуализация

Знаний.

Приём ТРКМЧП:

«Мозговой штурм»

«Знаешь ли ты, что…»
	Организация ситуации, которая актуализирует необходимые для последующего открытия знания

Л1

Р2

Р3

Р4

П1

П2

П4

К1

К3
	На партах у групп по одному предложению:
1. Стояла зима.
2. Летели красивые снежинки.
3. Зимние дни проходят быстро.
4. Красива зима!

На доске – схемы этих предложений.
Выберите, какой схеме соответствует оно, объясните, почему. Прикрепите на доску.

Слайд 2
«Знаешь ли ты, что…»

-  эти предложения можно   объединить в группы по цели высказывания?

Слайд 3
-  эти предложения можно   объединить в группы по интонации?

Слайд 4

- эти предложения можно распределить в группы по наличию второстепенных членов предложения?

Кто сможет распределить по этому признаку?

А кто знает, как называется раздел, где изучаются словосочетания и предложения? (фронтальный опрос по вопросам в учебнике, с.131)
	Групповая работа.
Разбирают своё предложение, находят на доске соответствующую схему, прикрепляют предложение, объясняют свой выбор.

Делят предложенные предложения на группы.
	Актуализация знаний, необходимых для понимания новой темы
	Словесная оценка учителя работы групп, уч-ся.

Самооценка в маршрутном листе.

	3.
	Постановка учебной задачи (определение темы, цели урока)
	Уметь узнавать и отличать словосочетания и предложения
Р1, Р4, Л1, Л2, П4
	Мотивация к формулированию темы и цели урока:
Сформулируйте, пожалуйста, тему нашего урока.

Давайте, посмотрим, как я её сформулировала? Согласны?

Слайд 5

Запишите, пожалуйста, число и тему урока.

Сформулируйте, пожалуйста, цели нашего урока.  Давайте, посмотрим, как я их сформулировала?

Слайд 6
	Формулируют тему и цель урока
	Готовность к повторению изученных знаний
	Словесная оценка учителя

	4.
	Повторение и обобщение изученного.

Приём ТРКМЧП:

«Инсерт» (маркировка текста)
	Повторение и обобщение изученного:

- работа с учебником
Л1

Л2

Р2

Р4
П3

П4

К1

К2
	Ребята, возьмите маршрутный лист (Приложение №1) на сегодняшний урок, скажите, сколько будет заданий?

Не забывайте, что в течение урока вы оцениваете свою работу в листах индивидуальных достижений. (Приложение №2)

Назовите критерии оценки:
-     цель достигнута
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  -  справляюсь, но есть ошибки
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 - ещё нужно над этим работать

Оценивать работу групп сегодня буду я.

Предлагаю выполнить
задание № 1 из маршрутного листа:

-  Прочитать текст упражнения 263 в учебнике. Объяснить все известные случаи постановки знаков препинания.
-  Читая информацию, поставить карандашом знаки: («Инсерт»)

v знаю

+ новое

!  интересное

? не понимаю
Теперь вы можете выполнить это задание: распределить в группы предложения по наличию постановки знаков препинания.
	Выполняют задание №1
(индивидуальная работа)

Читают текст «Стыдно перед соловушкой» на стр.131, перерабатывают информацию

Распределяют предложения на доске по наличию постановки знаков препинания
(групповая работа)
	Присвоение выявленных закономернос-тей. Фиксирование изученных знаний через моделирование
	Словесная оценка учителя работы групп, уч-ся.

Самооценка в маршрутном листе.



	5.
	Закрепление изученного материала
	Организация деятельности для отработки навыков
Л2

Р4

П1

П2

П4

К2

К3
	Предлагаю выполнить следующее задание из маршрутного листа.
Задание № 2

С.132, упр.267
Спишите   предложения, распределив их в группы, выделите грамматические основы.

Самопроверка по образцу.
Слайд7
	Выполняют задание № 2
Стр.132, упр. 267
Проверяют по образцу на слайде
	Осознание значимости изученных знаний
	Словесная оценка учителя работы групп, уч-ся.

Самооценка в маршрутном листе.

	6.
	Физминутка

	7.
	Контроль за процессом и результатом учебной деятельности.

Приём ТРКМЧП:

«Синквейн»
	Мониторинг планируемых результатов повторения изученных знаний
Л1

Л2

Р2

Р3

Р4

П3

П5

К2

К3
	Предлагаю выполнить следующее задание из маршрутного листа.

Задание № 3
Составление синквейна (алгоритма изученного правила)

со словом «Предложение»:

1 строка – существительное

2 строка – 2 прилагательных

3 строка – 3 глагола

4 строка – фраза из 4 слов

5 строка – существительное – синоним первому

Объяснить. Слайд 8
	Выполняют

Задание № 3

Групповая работа
Пример синквейна:
Слайд 8
Предложения

Распространённые, нераспространённые

Бывают, состоят, делятся

По наличию второстепенных членов

Виды
	Осознание значимости изученных знаний
	Словесная оценка учителя работы групп, уч-ся.

Самооценка в маршрутном листе.

	8.
	Рефлексия деятельности (подведение итогов занятия)

Приём ТРКМЧП: «Знаешь ли ты, что…»
	Обобщение ценностного отношения к деятельности, к совместной деятельности, её оценка

Л1

Л3

Р3

Р4

П1

П4

К2
	Предлагаю ответить на вопросы:

- какова тема урока?

- какую цель ставили?

- достигли ли цели?
Предлагаю вернуться к приёму
«Знаешь ли ты, что…»

Слайд 9

-  предложения можно распределить в группы по наличию...
- что было интересно на уроке?

- что было трудно?

- где ваши знания пригодятся?

Оцените свою работу, поставьте оценку.

Кто поработал на «5»? «4»? «3»?

Поднимите руку, кому из вас сегодня помог сосед по парте, по группе? Чем?

Оцените работу своей группы.

Даю свою оценку работе групп.

Поднимите руку, у кого в листках достижений просматривается продвижение вперёд! В чём?
	Отвечают на вопросы.
Дают оценку своей деятельности, оценивают работу группы.
	Ценностное отношение к деятельности и её оценка
	Самооценка в маршрутном листе.

	9.
	Информация о домашнем задании (комментирование), выставление оценок за урок
	Закрепить полученные знания.

Развить творческие способности
Л1

Л3

П5.
	Предлагаю выполнить по выбору:

Стр. 132, упр.264 (для сильных учеников)
Стр.133, упр. 268
Кто составит предложения по схемам упражнения 264?

Кто выполнит упражнение 268?

Слайд 10

СПАСИБО всем, кто сегодня со всеми вместе своей маленькой удачей помог сделать успешным наш урок!
	Самостоятельная домашняя работа
	Закрепление полученных знаний, развитие творческих способностей
	Оценка учителя
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